
A 2023/2024-ES TANÉV ŐSZI SZEMESZTERE LEUVENBEN 

 

Kedves olvasó! Halupka Viktor vagyok, immár ötödéves hallgató a Pázmány Jogi Karán, és 

ebben az élménybeszámolóban arról szeretnék nektek egy kis ízelítőt adni, milyen élményekkel 

és tapasztalatokkal gazdagodtam a 2023/2024-es tanév őszi szemesztere során, melyet az 

Erasmus+ tanulmányi pályázat keretében Belgiumban, Leuven városában tölthettem el.    

.  

1.) Miért Leuven? 

Számomra a fő motiváció az egyetem kiválasztásakor az volt, hogy minél nevesebb egyetemen 

folytathassam a tanulmányaim. Kíváncsi voltam mit nyújthat számomra egy, a világ top 50 

legjobb egyeteme közül. Emellett szerettem volna egy kisebb, kifejezetten egyetemi városban 

élni egy rövid ideig.  Több alkalommal is voltam már előtte Belgiumban, mindig jó 

élményekkel jöttem haza és ez most sem volt másképp! 

2.) Röviden a városról. 

Leuven nagyjából 25 km-re helyezkedik el a Belga fővárostól 

Brüsszeltől. A város teljes népessége kb. 90 000 fő, amelyből 30-35 

ezer egyetemista. A diákélet ezért nagyon pezsgő, lépten-nyomon 

bicikliző egyetemistákba botlani a városban, hiszen az egyetemi 

épületek szétszórtan helyezkednek el a belváros minden részén.   

A Belga városok jellemzője, hogy az autós forgalom elterelése 

érdekében kivan építve egy több sávos körút (ezt hívják ringnek). A 

ringen választja el egymástól a kül- és a belvárost. A ringen belül 

minden sétatávra van, így a tömegközlekedést abszolút nem vettem 

igénybe a városon belüli közlekedés során. A kerékpározás a legoptimálisabb és gyorsabb 

módja a közlekedésnek Leuvenen belül. Én személy szerint nem béreltem magamnak biciklit, 

de az egyetemen erre is van lehetőség.  

Sokan mondják, hogy az Erasmus egyik fő célja a bulizás. 

Leuven nem arról híres, hogy Belgium partifővárosa lenne, de 

azért akadnak lehetőségei a partizni vágyóknak is! Minden 

karnak megvan a saját kocsmája, ahol erősen nyomott áron 

juthatnak hozzá a megfáradt egyetemisták pár korty 

kikapcsolódáshoz. Szórakozóhely csupán egy van a városban, 

de nem kell megijedni, mert a kocsmák nagy része átalakul 

(köztük a kari kocsmák is) szórakozóhellyé éjfél után és 

indulhat a buli hajnali 4-ig! A társasági élet központja az Oude 

Markt, ahol nagyon sok kocsma található meg egymás mellett. 

3.) Teendők kiutazás előtt 

Lakhatás 

Az Erasmusra való felkészülés talán legnehezebb része a szálláskeresés, ezt mindenképpen 

érdemes időben elkezdeni. Még az erasmus eredményének hivatalos kihirdetése előtt érdemes 

jelentkezni az egyetem honlapján meghirdetett kollégiumokba. Némelyikhez szükséges CV és 

motivációs levél megküldése is. Van egy Collegium Hungaricum nevezetű Jezsuita fenntartású 



kollégium is Leuvenben. Az oda való jelentkezés egy hónnap később kezdődik, mint ahogy az 

általános kollégiumi jelentkezés lezárul. Viszont itt az egész évre maradó hallgatók élveznek 

előnyt a tapasztalataim szerint. A korábbi években előfordult, hogy több olyan hallgatót is 

felvettek, akik csupán egy szemesztert töltöttek kinn, de ennek az esélye egyenesen arányos a 

szabad helyek számával. Anyagi szempontból a kollégiumok bizonyulnak a legjobb 

választásnak! Egy tipp: ha nem sikerült a rendes jelentkezéssel bekerülnünk, érdemes lehet írni 

augusztusban a kollégiumoknak, hátha szabadult fel hely utólag (nekem több ismerősöm is 

sikeresen kapott szobát ezzel a módszerrel).  

Ha nem sikerült semmiféleképpen a kollégiumi jelentkezés, akkor marad az albérletkeresés, 

ami nem egyszerű sajnos. A facebookon több csoport is van ennek a célnak dedikálva, azonban 

a hirdetők közül sajnos nagyon kevesen reagálnak a megkeresésekre.  

Egy évfolyamtársam és én végül egy Condo Gardens Leuven nevezetű apartman 

komplexumban találtunk szállást elég magas áron, így ezt nagyon végső megoldásnak ajánlom 

csak!  

Kiutazás 

Leuven nagyjából 1500 km-re található Budapesttől, így repülővel 2 

óra alatt, autóbusszal és kocsival nagyjából 24 óra alatt tehető meg az 

út. Aki úgy tervezi az erasmust, hogy autóval megy kis és azt használja 

közlekedésre Belgiumban itt és most beszélném le. A parkolás nagyon 

drága és ha nem tudunk garázst bérelni az autónk számára gyorsan el 

fog fogyni az ösztöndíjunk. Nem is beszélve arról, hogy teljesen 

felesleges szerintem az autó egy ilyen kis városban, mint Leuven, mint 

említettem kerékpárral tudunk a legjobban közlekedni, de a buszok is 

megbízhatóak és viszonylag gyakran is járnak.  

Repülővel két desztinációra tudunk érkezni. Az első a Brüsszeli 

Zaventem reptér, ami viszonylag közel van Leuvenhez, azonba ide 

egyik fapados társaságnak sincs járata. Ha hajlandóak vagyunk áldozni 

a kényelemből, a Wizz airnek és a Ryanairnek is van hetente több járata 

a Charleroi reptérre. Ez a reptér Brüsszeltől 55 perc busszal a Flibco 

nevezetű busztársasággal. A flibco Brüsszelben a Déli pályaudvarnál 

tesz le, ahonnan még egy nagyjából 40 perces útra van Leuven.  

Tanulmányok, egyetem 

A szemeszter szeptember végén kezdődik. Azonban érdemes 

szeptember közepén kimenni már Leuvenbe, mert van egy 

orientációs hét, ahol minden hasznos információt elmondanak és 

különböző programokkal ismertetik meg a várost. Aki esetleg 

nem tud részt venni ezeken, nincs semmi probléma, minden diák 

kap egy útmutatót e-mailben ugyanazokkal az információkkal. A 

helyi koordinátor Daisy Van Minsel nagyon segítőkész, 

kifejezetten gyorsan válaszol és szinte nincs helyzet, amire ne 

tudnának megoldást találni.  

A helyi Neptun rendszert Toledonak hívják, itt tudjuk felvenni a tárgyainkat. Fontos különbség 

a magyar rendszerrel szemben, hogy itt már a tárgyak felvételekor látjuk a vizsgaidőpontokat 



is. A vizsgaidőszak január közepétől február 1.napjáig tart (ez karonként változhat) a jogi karon 

például már voltak meghirdetve jan 10. napjára is vizsgák.  

Én az alábbi 7 tárgyat vettem fel:  

Global Law: A világ különböző egyetemeiről jönnek professzorok, 20 db válaszható témakör 

van és ezek közül 4-et kell megjelölni preferencia sorrendben. A jelentkezések számától 

függően osztanak be, de én nem találkoztam olyannal, aki ne került volna be az általa elsőnek 

választott csoportba. 4 db óra hétfő-csütörtökig utána vizsga pénteken. 3 aránylag könnyű 

kredit, nagyon ajánlom! 

Victimology and the criminal justice: Heti rendszerességgel tartott tárgy. Számomra nagyon 

érdekes volt és a vizsga sem nem nehéz. 5 kifejtős kérdés 3 óra alatt.  

Religion and meaning: Két hetente tartanak belőle órát. Inkább filozófia, a joghoz nincs sok 

köze. A könnyebb tárgyak között van, a vizsga 3 kifejtős kérdésből és 6 db feleletválasztós 

kérdésből áll.  

EU criminal Law: Számomra ez volt a legnehezebb tárgy. Egy olasz professzor tartotta, akinek 

erős volt az akcentusa, így sokat nem értettem az előadásokból sajnos (hetente vannak szintén 

megtartva). A vizsga 3 órás írásbeli jogesetmegoldás egy elég komplex esettel. Csak annak 

ajánlom a tárgyat, aki nagyon lelkesen érdeklődik a büntetőjog iránt! 

European Financial Regulation: Péntek reggel vannak az órák hetente. Szerencsére rögzítik 

őket. gazdasági beállítottságúaknak nagyon nagyon tudom ajánlani. A vizsga sem bonyolult és 

szintén hosszabb rövidebb kifejtős kérdésekből áll.  

Psyhology Law and the criminal Justice system: MAGASAN A LEGJOBB. Mindenkinek 

tudom ajánlani, aki érdeklődik a pszichológia iránt, vagy csak szélesíteni akarja a tudását ilyen 

irányba. Hetente vannak az órák. A professzor zseniális. Pörgős, humoros és abszolút 

követhető. A vizsga felelelet választós, de ennek ellenére nem egyszerű. Sok pszichológiai 

tanulmányt kell olvasni hozzá, de szerintem minden betűje megéri! 

Psychology of Learning: Ennek kapcsán csupán annyit említek meg, hogy lehetőség van 2 

tárgyat felvenni az egyetem egyéb karain.            

A vizsgák többsége írásbeli, és lehet rajtuk szótárat használni, amit előtte be kell mutatni.                                   

5.) Összegezés 

Nekem hatalmas élmény volt a Leuvenben töltött félév. Arra azonban mindenképpen figyelni 

kell, hogy nem csak a kinti, hanem az itthoni tárgyakat is teljesíteni kell. Fontos tehát ennek 

érdekében kedvezményes tanrendet igényelni, illetve a félév elején egyeztetni a 

gyakorlatvezető tanárokkal, hogy mi az aláírás megszerzésének feltétele. Mivel sajnos nem 

lehet online vizsgázni, legalább egyszer haza kell utazni vizsgázni, ami nagyon fárasztó és 

rengeteg tervezést igényel. Így, hogy két különböző országban lévő egyetemen kell egyszerre 

a tanulmányokra, határidőkre figyelni, az Erasmus félév néha meglehetősen stresszes tud lenni.  

Ennek ellenére persze hatalmas élmény az Erasmus, szóval ez ne tántorítson el senkit a 

jelentkezéstől, és ha bármi kérdésetek van, keressetek bizalommal!   


